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Comunicat de presă 

Informarea populației cu privire la importanța măsurilor de prevenție și depistare 
timpurie a cancerului, desfășurată în cadrul proiectului  

„Investiții în infrastructura publică a laboratorului de anatomie patologică din cadrul 
Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu“ 

În perioada 18.12.2024 – 17.04.2026, Unitatea Administrativ-Teritorială Județul Sibiu, prin Consiliul Județean Sibiu 
(C.J.S.), implementează proiectul cu finanțare nerambursabilă „Investiții în infrastructura publică a laboratorului de 
anatomie patologică din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu“, cod SMIS 323585. Investiția este finanțată 
prin Programul Sănătate, Prioritatea 7: Măsuri care susțin domeniile oncologie și transplant.   

Obiectivul general al proiectului este creșterea calității serviciilor medicale pentru pacientul oncologic în cadrul 
Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu (S.C.J.U.S.), în vederea diagnosticării și tratamentului personalizat în funcție 
de profilul tumoral identificat.  

Obiectivul specific al proiectului îl reprezintă dotarea cu echipamente a laboratorului de anatomie patologică din 
cadrul SCJUS, care oferă servicii fundamentale pentru diagnosticarea bolilor oncologice, inclusiv prelucrarea biopsiilor și a 
pieselor operatorii, diagnostic histopatologic și citologic sau examinări imunohistochimice. 

Toate echipamentele care au fost prevăzute prin proiect se află astăzi în dotarea laboratorului de anatomie patologică 
al S.C.J.U.S., respectiv: Linie de citologie în mediu lichid – 1 buc., Masă de orientare piese histopatologice complet echipată 
– 1 buc., Sistem automat de imprimare coduri de bare pe casete și lame – 1 buc., Procesor automat de țesuturi – 1 buc., 
Sistem automat de colorare și montare lame – 1 buc., Sistem automat de arhivare digitală lame și blocuri – 1 buc., Scanner 
patologie digitală și sistem informatic de management laborator – 1 buc., Criomicrotom – 1 buc., Microtoame – 5 buc., 
Microscoape – 5 buc., Stație de includere la parafină – 1 buc., Incubator cu convecție naturală - 2 buc., Sistem automat de 
imunohistochimie – 1 buc., Linie de patologie moleculară – 1 buc., Stații de lucru – 5 buc. Punerea în funcțiune a acestor 
echipamente a condus la creșterea capacității de diagnosticare a laboratorului, de îmbunătățire a acurateței rezultatelor 
și a timpului de procesare a probelor. 

Deoarece prevenția salvează vieți, în cadrul activității de promovare a proiectului se desfășoară o campanie de 
informare a cetățenilor județului Sibiu cu privire la promovarea sănătății, subliniindu-se beneficiile pentru cetățeni ale 
dotării cu echipamente a laboratorului de anatomie patologică. Prin afișarea în locuri publice din 
municipiile/orașele/comunele județului a unor postere informative, prin distribuirea de materiale de promovare (pliante, 
broșuri) și postarea lor pe site-urile C.J.S. și S.C.J.U.S. și pe rețelele de socializare, prin difuzarea de spot-uri video 
educative etc., obiectivul campaniei privind creșterea interesului public pentru unele măsuri de protejare a sănătății va fi 
îndeplinit. O măsură de prevenție o reprezintă controlul medical și analizele medicale periodice, care ajută la depistarea 
timpurie a bolilor și crește șansele de vindecare. Echipamentele achiziționate prin proiect vin în sprijinul populației, astăzi 
putând fi efectuată în cadrul S.C.J.U.S. monitorizarea unor simptome clinice și a unor markeri de laborator care, înainte, 
puteau fi făcuți doar în alte centre medicale din țară. Pentru servicii medicale, programarea electronică a pacienților se 
poate realiza atât direct de pe site-ul S.C.J.U.S., cât și prin utilizarea portalului medical care poate fi accesat cu user și 
parolă (https://scjus.ro/programari-online/ și https://portalmedical.cjsibiu.ro/) - Vizualizarea analizelor medicale de 
către pacienți poate fi realizată online prin intermediul Portalului medical https://portalmedical.cjsibiu.ro/.  

Pe lângă importanța efectuării screening-ului, proiectul promovează însemnătatea vaccinării - ca parte esențială a 
unui stil de viață sănătos și responsabil, atât pentru copii, cât și pentru adulți. Vaccinarea populației la o vârstă fragedă 
reprezintă o metodă de prevenire a apariției unor forme de cancer, oferind imunitate durabilă și reducând riscul de boli 
oncologice la maturitate. Studiile arată că vaccinul anti-HPV este una dintre cele mai sigure și eficiente metode de protecție 
împotriva a cel puțin cinci tipuri de cancer, iar infecția cu virusul HPV este responsabilă pentru toate îmbolnăvirile de 
cancer de col uterin. În acest sens, informăm că, începând cu 1 octombrie 2025, pentru fete și băieți cu vârste cuprinse 
între 11 și 26 de ani, vaccinarea anti-HPV este gratis, iar persoanele care au între 26 și 45 de ani pot cumpăra serul la 
jumătate de preț. La sediul din str. Gheorghe Barițiu, nr. 3 al Direcției de Sănătate Publică Sibiu s-a inaugurat primul centru 
de vaccinare anti-HPV din județ.  

Scopul campaniei de informare este acela de a asigura accesul echitabil la servicii medicale sigure și eficiente, care 
să contribuie la o stare de sănătate mai bună a populației, astfel încât orice cetățean al județului Sibiu – indiferent de 
categoria socială din care face parte, să beneficieze de aceste servicii, în folosul propriei sănătăți și a stării sale de bine. 
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